

深化务实合作 促进共同繁荣

——期待中国—中亚峰会开启双方合作新时代

中国—中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦五国总统将应邀与会。

这是建交31年来六国元首首次以实体形式举办峰会，备受国际社会关注。中亚五国及周边地区多国人士在接受新华社记者采访时表示，此次峰会在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义，将擘画中国—中亚关系新蓝图，开启双方合作新时代。

推动双方关系再上新台阶

峰会期间，各国元首将回顾中国—中亚关系发展历程，就中国—中亚机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题交换意见。多国人士高度评价中国同中亚国家关系发展成果，相信此次峰会将推动彼此关系再上新台阶。

哈萨克斯坦世界经济政治研究所研究员叶尔苏丹·然谢托夫说，此次峰会将开启中国同中亚关系新篇章，为双方睦邻友好与互利合作注入新动力，期待峰会取得重要成果。他说，中亚国家与中国的合作建立在平等相待、互利共赢基础上，哈萨克斯坦等国家都是中国对外开放的受益者。中亚国家与中国在共建“一带一路”、构建人类命运共同体等框架下进一步加强互动，将促进双方经贸合作、造福各国人民，有利于地区和平稳定。

吉尔吉斯斯坦阿拉套国际大学教授库巴内奇别克·塔阿巴尔季耶夫表示，中亚国家与中国在各领域尤其在

经贸和金融等领域的联系非常紧密，近年来双方贸易显著增长。中亚国家和中国都希望进一步加强彼此关系，相信此次峰会将推动双方关系再上新台阶。

在乌兹别克斯坦塔什干国立东方大学副教授绍阿齐姆·沙扎马诺夫看来，此次峰会具有历史性意义。他尤为关注基础设施、能源、地区安全等议题。他说，中国在基础设施建设、教育、文化等多个领域的发展经验值得中亚国家借鉴，期待双方以此次峰会为契机开启合作新篇章。

“近年来，中国同中亚国家关系取得长足发展，中国的发展为地区国家实现发展繁荣提供了助力。”长期关注中国同中亚国家关系的土耳其亚太研究中心主任塞利克·乔拉克奥卢说。他认为，此次峰会在双方关系发展史上具有里程碑意义，“共建‘一带一路’倡议为开展区域合作指明了方向，相信此次峰会将进一步推动中国与中亚国家之间的合作”。

促进务实合作进一步深化

建交以来，中国与中亚五国持续深化务实经贸合作，取得了实打实、沉甸甸的合作成果，造福各国人民。多国人士相信，此次峰会将为双方深化务实合作规划新蓝图。

“中亚各国都以不同方式参与了‘一带一路’建设，这使各方都从中受益。”库巴内奇别克·塔阿巴尔季耶夫以中吉乌铁路为例说，这条铁路建设开通后，将助力地区基础设施改善，缩短地区国家之间货物运输的时间。

塔阿巴尔季耶夫说，中国向中亚

国家出口高质量商品，同时产自中亚国家的樱桃、蜂蜜、干果等高品质农产品也不断进入中国市场。加强经贸合作是当前中亚国家与中国关系发展的重要方向，“相信随着此次峰会的举行，双方合作将掀开新篇章”。

土库曼斯坦外交部国际关系研究所专家多夫列特梅拉德·马梅多夫说，中亚国家和中国之间建立的合作机制惠及所有参与方，各方对合作前景充满信心。近年来，中亚国家和中国在交通、能源等领域合作取得丰硕成果，促进了地区物流和旅游业发展。期待以此次峰会为契机，双方进一步深化合作，开展更多互惠互利的合作项目。

谈到近年来塔吉克斯坦和中国的务实合作，俄罗斯—塔吉克斯坦大学地缘政治研究中心主任古泽尔·迈特金诺娃说，在中方支持下，一大批促发展、惠民生的好项目在塔吉克斯坦落地生根，促进当地经济发展和战略交通设施建设。她认为，本次峰会将促进“一带一路”倡议与中亚各国发展战略对接，对中亚国家实现更大发展和进一步现代化至关重要。

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗说，当前，粮食和能源危机、气候变化、恐怖主义等问题带来的挑战凸显加强合作的必要性。期待有关各方在此次峰会上就促进区域互联互通、打击恐怖主义、应对气候变化、维护地区安全等议题达成更多共识，为中国—中亚国家合作注入新动力。

维护地区及世界和平安全

面对变乱交织的世界，推进中国

同中亚国家关系对双方和地区和平发展都至关重要。多国人士期待，与会各方在峰会期间就地区和国际热点问题交换意见，发出捍卫多边主义、共同维护地区以及世界和平与安全的共同声音。

俄罗斯政治评论员米哈伊尔·基里洛夫表示，维护中亚地区安全稳定与和平发展对中亚国家和俄罗斯等邻国来说非常重要。希望在此次峰会上，各方就在当前国际和地区形势下如何应对挑战、维护地区安全进行深入讨论。

“中国与中亚国家密切合作，为维护地区和平稳定、促进地区发展繁荣具有重要作用。”塞利克·乔拉克奥卢说，如何让阿富汗稳定发展是解决阿富汗问题的关键，希望中国和阿富汗国家进一步合作，共同助力解决阿富汗问题。

阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾里说，期待此次峰会在合作打击恐怖主义等问题上能达成更多共识。他说，中国和阿富汗国家间合作对相邻国家也有重要影响。当前，阿富汗正处于战后重建、百业待兴的关键时期。“期待此次峰会成果能为解决阿富汗问题带来新机遇”。

阿富汗国家职业技术学院教授赛义德·沙菲克·萨达特指出，恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”威胁中亚地区和平稳定。中国、中亚国家和阿富汗在打击“三股势力”等问题上持相同立场，在相关领域的合作惠及各国人民。期待此次峰会为中亚地区营造和平稳定的发展环境，造福包括阿富汗民众在内的地区国家人民。

(新华社北京5月15日电)

10户家庭光荣入选 2023年“最美家庭”

新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际，中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选。

他们中有的飞天圆梦，用爱与奉献书写家国情深；有的传承红色家风，秉持“永远跟党走”的家训；有的筑路兴国，祖孙三代风雨同舟初心不改；有的传承创新，接力守护中华优秀传统文化；有的为国戍边，打造半个世纪不换防的“护边驿站”；有的自觉践行移风易俗，树立“不要彩礼要幸福”的文明新风；有的清正廉

洁，用实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风；有的用诚信播种，助力粮食增产丰收；有的以书香润家，播撒读书立人的教育理念；有的跋山涉水，用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社会主义核心价值观，大力发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，充分展示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式，从不同侧面讲述了家庭感人故事和家庭成员的工作生活感悟，中央宣传部、全国妇联负责同志为10户“最美家庭”颁发了证书。

推进依法行政 提升治理效能

——专家学者共话行政体制改革热点话题

新时代新征程，行政体制改革如何推进？在5月14日举行的第十一届中国行政改革论坛上，来自有关部门的负责同志、专家学者和中国行政体制改革研究会理事和部分会员代表，围绕“深入学习贯彻党的二十大精神，推进新时代新征程行政体制改革”主题展开深入研讨。

“新时代新征程，推进行政体制改革面临多方面任务。”中国行政体制改革研究会会长杨克勤表示，当前要重点抓好的工作，包括继续转变政府职能，优化政府职责体系；落实并继续深化机构改革，完善政府组织结构；加快法治政府建设，扎实推进依法行政；健全行政运行机制，提高行政效率和公信力；加快推进数字政府建设，以技术赋能提升政府治理现代化水平等。

中国行政管理学会常务副会长兼秘书长郑耀东认为，党的十八大以来，行政管理改革以深刻转变政府职能为核心，推进简政放权、放管结合，有效解决了一批结构性矛盾，有效提升了政府经济治理能力、数字治理能力、协同治理效力、社会治理效果和依法治理水平，为全球公共治理变革提供了中国智慧、中国方案。

中国人民大学教授杨开峰认为，党的二十大报告中有关行政体制改革

的内容，对扎实推进依法行政作出进一步部署，落脚点是提高行政效能和公信力，体现了人民至上的理念。“行政体制改革的标尺是人民满意。这其中要特别关注公平正义，这是全体人民共同富裕的要求，也是高质量发展的要求。”

“数字治理带来巨大利好的同时，也应看到数字平权、隐私保护与数据安全等问题对国家和社会治理带来巨大挑战。”北京师范大学中国社会治理研究院院长李福说，要加快提升数字素养、数字服务能力、数字治理力等，加快构建中国特色数字治理的知识体系和学科体系。

中央党校（国家行政学院）教授祁述裕建议，未来数字时代文化管理创新应该倡导多元共治，坚持分级分类治理，完善监管机制，探索监管沙盒等治理方式，探索金融创新产品的测试与激励机制，利用大数据等数字技术提升治理效能。

本届论坛由中国行政体制改革研究会主办，中国人口福利基金会会长李金华、中央党校（国家行政学院）分管日常工作的副院长（副院长）谢春涛出席论坛并致辞。中国行政体制改革研究会创会会长、学术委员会主任魏礼群出席论坛。

(据新华网)

美国“盟友”的代价：

韩国女性沦为牺牲品

新华社首尔5月15日电 韩国主流媒体近日连续报道，自20世纪50年代起，大量韩国女性遭受驻韩美军残酷的性剥削。为了维护“韩美同盟”，韩国政府放任甚至助长这些被迫的性交易。

20世纪50年代起，驻韩美军基地周边出现众多以美军为服务对象的“俱乐部”，形成所谓“基地村”。当时美军与韩国政府串通一气，使得韩国女性在强制、欺骗、绝望中被迫进行性交易。

媒体报道，韩国政府为赚取外汇，助长了“基地村”性交易。据美方1970年统计，韩国通过驻韩美军基地周边的性交易一年可赚取1.6亿美元，而当时韩国年出口创汇额约为8.35亿美元。

当时的韩国媒体一面批评“基地村”女性是“非法毒瘤”，一面又“称赞”她们是“赚美金的主力军”。受“韩美同盟”等因素影响，韩

国政府一度不允许韩国社会提及“基地村”被迫性交易问题。受害女性计划向美方提起诉讼，但前景不明朗。

本月初，《纽约时报》率先报道此事，引发韩国媒体对这一问题的再次关注。

韩国民间团体“‘基地村’女性人权连带”共同代表安金贞日前在接受新华社记者采访时指出，韩国政府和驻韩美军对“基地村”的形成都负有责任。韩国政府对美国言听计从，为“基地村”的形成提供了温床，这些韩国女性的人权遭受侵犯。

安金贞爱告诉记者，这些受害女性的维权之路漫长而坎坷，她们遇到了超乎想象的阻力和歧视。一些人声称替这些受害者伸张正义有损“韩美同盟”。

“韩国女性在‘基地村’受性剥削这一问题显示出‘韩美同盟’关系的不平等，这归根结底是人权受到侵害的问题。”安金贞爱说。

苏丹冲突已致676人死亡

苏丹民航局延长领空关闭时间

新华社苏丹苏丹港5月14日电 联合国方面14日表示，苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说，集中在苏丹首都喀土穆及周边地区的冲突已持续30天，造成至少676人死亡、5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来，超过93.6万人流离失所，其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还显示，自4月中旬以来，喀土穆居民一直面临严重的粮食短缺。据联合国估计，今年将有约1580万苏丹民众需要人道主义援助，这一数字约占苏丹人口三分之一，并可能继续上升。苏丹民航局13日在一份通告中

说，喀土穆国际机场的空中导航系统受到冲突影响，苏丹领空关闭时间将延长至本月23日，但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的视频显示，喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

苏丹武装部队与快速支援部队11日在沙特港口城市吉达就避免平民伤亡达成协议。然而，冲突双方均指责对方违反协议内容，武装冲突仍在继续。苏丹武装部队14日指责快速支援部队在喀土穆附近图曼的一座教堂枪杀基督徒；快速支援部队否认该指控，称武装部队是幕后黑手，并呼吁对此事件进行独立调查。

自4月15日以来，苏丹武装部队与快速支援部队在喀土穆和其他地区发生武装冲突，双方互相指责对方挑起冲突。



这是位于江苏省泗洪县的南水北调东线一期工程泗洪站枢纽（无人机全景照片，5月12日摄）。

5月14日，中国南水北调集团有限公司宣布，南水北调东、中线一期工程目前累计向北方调水超过620亿立方米，其中实施生态补水近100亿立方米，发挥了显著的经济、社会、生态等效益。

■新华社发

广告

拍卖公告

受委托，我公司对衡东县2023年历史遗留矿山生态修复项目产生的剩余石料按现状依法进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的简介

标的位于衡东县杨桥镇虎塘村及杨林镇石映村，石料勘测计算总量合计约55.479万吨，合计价格为13元/吨。起拍价为721.227万元，竞买保证金721.227万元，履约保证金40万元。

二、拍卖标的的展示和报名起止时间

自公告之日起至2023年5月22日16时止。

三、报名手续的办理

有意竞买者，请于上述时间到我公司领取拍卖资料，实地查看拍卖标的，向下列账户缴纳竞买保证金及履约保证金，凭交款凭证和有效证件到报名处办理竞买登记手续，取得竞买资格。

四、拍卖时间和地点

拍卖时间：2023年5月23日10时

拍卖地点：衡阳市六合大酒店七楼会议室

五、竞买保证金汇入以下账户

户名：衡东县财政局非税收入汇缴结算专户

账号：43001590064059000578

开户行：中国建设银行股份有限公司衡东县支行

六、履约保证金汇入以下账户

户名：衡阳德兴拍卖有限公司

账号：43050164553600000015

开户行：中国建设银行股份有限公司衡阳船山大道支行

七、联系方式

联系电话：17749662701 13873407713

报名地址：衡阳市雁峰区中山南路80号时代广场12楼

衡阳德兴拍卖有限公司

2023年5月15日

公告

耒阳市财政局公平圩镇财政所干部刘爱国，你擅自离岗长期未归，单位多次寻你未果。限于你于2023年5月30日前返回单位办理辞职手续。逾期单位将根据《中华人民共和国公务员法》及机构编制管理相关规定处理。特此公告。

耒阳市财政局

2023年5月15日

驾驶证遗失作废声明

慕燕，女，驾驶证档案编号为430400345016。因驾驶证遗失，特声明原驾驶证作废。

声明人：慕燕

2023年5月15日

下列证件 声明作废

1.湖南衡房房地产经营集团股份有限公司进步分公司发给蒋文胜的公租房租赁合同，租赁凭证号为04-040-008。
2.华新医院发给欧名轩的出生医学证明，编号为M430816246。